
【１】　お子さんが通われている学校はどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋女子高校 73 26.9%

鹿屋中央高校 68 25.1%

鹿屋高校 54 19.9%

鹿屋工業高校 43 15.9%

鹿屋農業高校 22 8.1%

鹿屋養護学校 6 2.2%

串良商業高校 5 1.8%

合計 271 100%

【２】　現在のお住まいはどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋市 211 77.9%

肝付町 16 5.9%

錦江町 9 3.3%

大崎町 9 3.3%

志布志市 7 2.6%

南大隅町 7 2.6%

垂水市 4 1.5%

東串良町 3 1.1%

曽於市 3 1.1%

その他 2 0.7%

合計 271 100%

【３】　お子さんの性別を教えてください。

回答 件数 割合

女 160 59.0%

男 109 40.2%

無回答 2 0.7%

合計 271 100%

高校生の就職に関する意識調査《保護者》

　「鹿屋市」77.9％、「肝付町」5.9％、「錦江町」「大崎
町」各3.3％となっている。

　女性(59.0％)、男性(40.2％)となっている。

　鹿屋女子高校(26.9％)、鹿屋中央高校(25.1％)、鹿屋高校
(19.9％)となっている。

【その他】南九州市、霧島市
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鹿屋女子高校

鹿屋中央高校

鹿屋高校

鹿屋工業高校

鹿屋農業高校

鹿屋養護学校

串良商業高校

77.9%

5.9%

3.3%

3.3%
2.6%

2.6% 1.5%
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【４】　お子さんとの続柄を教えてください。

回答 件数 割合

母 240 88.6%

父 28 10.3%

その他 3 1.1%

合計 271 100%

【その他】　兄、施設職員、祖父

【５】　高校卒業後のお子さんの希望する進路は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

進学 177 65.3%

就職 90 33.2%

その他 4 1.5%

合計 271 100%

【６】　高校又は進学先を卒業後、お子さんの就職先はどこを希望しますか。（１つ選択）

件数 割合 件数 割合

鹿児島県内（鹿屋市以外） 90 33.2% 24 26.7%

九州エリア（鹿児島県内以外） 71 26.2% 19 21.1%

鹿屋市内 37 13.7% 23 25.6%

関東エリア 15 5.5% 7 7.8%

関西エリア 12 4.4% 4 4.4%

その他 46 17.0% 13 14.4%

合計 271 100% 90 100%

進学＋就職 就職希望者のみ

【その他】
　・子どもの希望する場所31件　外

【その他】 決めていない、生活介護、本人希望でフリーター
等

　母親(88.6％)、父親(10.3％)となっている。

　進学(65.3％)、就職(33.2％)となっている。

・将来希望するお子さんの就職先は、「県内(鹿屋市外)」33.2％、「九州エリ
ア(県外)」26.2％、「その他」17.0％、「鹿屋市内」13.7％となっている。

・就職希望者に限ると、「県内(鹿屋市外)」26.7％、「鹿屋市内」25.6％、
「九州エリア(県外)」21.1％となっている。

回答
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【７】　問６について、その回答を選択した理由を教えてください。（複数選択可）

回答 件数 割合

本人の意思を尊重したい 187 85.8%

鹿屋からなるべく近いところに就職してほしい 71 32.6%

子どもにあった就職先がある 50 22.9%

実家から離れて生活させてみたい 42 19.3%

自宅から通ってほしい 34 15.6%

給料などの待遇が良さそう 25 11.5%

都市部の方が生活の利便性が良い 21 9.6%

その他 9 4.1%

【８】　お子さんの就職先を考えるとき、地元企業を検討すると思いますか。あわせて理由も教えてください。（１つ選択）

回答 件数 割合

どちらとも言えない 146 53.9%

いいえ 63 23.2%

はい 62 22.9%

合計 271 100%

【その他】　希望職種が大隅にあまり求人もなく給与等の待遇
面が劣ると感じるため 外

【理由】
　別紙参照

　「どちらとも言えない」53.9％、「いいえ」23.2％、「は
い」22.9％となっている。

　「本人の意思を尊重したい」85.8%、「鹿屋からなるべく近いところに就職し
てほしい」32.6%、「子どもにあった就職先がある」22.9%、「実家から離れて
生活させてみたい」19.3%となっている。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【９】　お子さんの就職先は、どのような業種を希望しますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

医療・福祉 56 20.7%

公務員 45 16.6%

教育・学習支援業 24 8.9%

製造業 24 8.9%

サービス業 18 6.6%

電気・ガス・熱供給・水道業 15 5.5%

飲食・宿泊業 13 4.8%

放送・出版・情報通信業 9 3.3%

建設業 9 3.3%

流通・卸売・小売業 9 3.3%

金融・保険業 9 3.3%

農林漁業 3 1.1%

不動産業 1 0.4%

運輸業 1 0.4%

その他 35 12.9%

合計 271 100%

【10】　お子さんの就職先を考える上で、特に重視するものは何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

福利厚生 139 63.8%

給料 132 60.6%

仕事内容 102 46.8%

会社の雰囲気 96 44.0%

やりがい 71 32.6%

休日の確保 69 31.7%

勤務時間 53 24.3%

経営が安定している 43 19.7%

スキルアップが図れる 22 10.1%

勤務場所 22 10.1%

会社の将来性 11 5.0%

その他 3 1.4%

【その他】　本人の希望　等

「福利厚生」63.8％、「給料」60.6％、「仕事内容」46.8％、
「会社の雰囲気」44.0％、「やりがい」32.6％となっている。

「医療・福祉」20.7％、「公務員」16.6％、「教育・学習支援
業」8.9％、「製造業」8.9％となっている。

【その他】　本人次第、税理士、スポーツ関係　外
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【11】　お子さんの就職にあたり、どなたの意見が最も影響力があると思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

母親 62 22.9%

父親 56 20.7%

特にいない 53 19.6%

学校の先生 51 18.8%

お子さんの友人・知人 12 4.4%

学校の先輩 12 4.4%

兄弟姉妹 9 3.3%

その他 16 5.9%

合計 271 100%

【12】　卒業後に県外で就職しても、将来的には地元で働いてほしいと思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

どちらでも良い 103 38.0%

どちらかと言えば思う 80 29.5%

そう思う 50 18.5%

そう思わない 23 8.5%

どちらかと言えば思わない 15 5.5%

合計 271 100%

【理由】
　別紙参照

【13】　鹿屋市の企業について、どのくらい知っていますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

ある程度知っている 153 56.5%

ほとんど知らない 115 42.4%

十分に知っている 3 1.1%

合計 271 100%

「母親」22.9％、「父親」20.7％、「特にいない」19.6％と
なっている。

【その他】
　本人７件 外

「どちらでも良い」38.0％、「どちらかと言えば思う」
29.5％、「そう思う」18.5％となっている。

「ある程度知っている」56.5％、「ほとんど知らない」42.4％
となっている。
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【14】　お子さんが地元に就職するためには何が必要だと考えますか。(複数選択可）

回答 件数 割合

給料がよい就職先がある 163 74.8%

福利厚生が充実している就職先がある 155 71.1%

経営が安定している就職先がある 144 66.1%

能力・専門性を活かせる就職先がある 140 64.2%

人材育成・教育環境が充実している就職先がある107 49.1%

地元就職のための情報が大幅に充実する 89 40.8%

その他 5 2.3%

【15】 企業情報はどのような方法で調べますか。(複数選択可)

回答 件数 割合

学校・先生から 161 73.9%

企業ホームページ 112 51.4%

合同企業説明会 102 46.8%

子の企業見学会 70 32.1%

民間の就活サイト 52 23.9%

高校生求人票 50 22.9%

市ホームページの地元企業紹介 39 17.9%

知人から 38 17.4%

「学校・先生から」73.9％、「企業ホームページ」51.4％、
「合同企業説明会」46.8％となっている。

「給料がよい就職先がある」74.8％、「福利厚生が充実してい
る就職先がある」71.1％、「経営が安定している就職先があ
る」66.1％、「能力・専門性を活かせる就職先がある」64.2％
となっている。

【その他】
　休日があり、勤務時間が適正　将来性がある　外
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高校生の就職に関する意識調査《保護者》

【16】お子さんが就職活動前（小学生や中学生時）から地元企業を知る機会があれば良いと思いますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

思う 206 76.0%

どちらでもよい 37 13.7%

特に思わない 28 10.3%

合計 271 100%

【17】お子さんの奨学金の利用状況及び利用予定（進学後）について教えてください。（１つ選択）

回答 件数 割合

利用予定 114 42.1%

利用しない予定 86 31.7%

分からない 46 17.0%

利用している 25 9.2%

合計 271 100%

【18】奨学金代理返還制度を導入している企業に魅力を感じますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

とても感じる 131 48.3%

ある程度感じる 114 42.1%

あまり感じない 24 8.9%

まったく感じない 2 0.7%

合計 271 100%

【19】奨学金を返済してくれる企業が複数あった場合、お子さんにその企業を勧めますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

勧める 173 63.8%

あまり勧めない 44 16.2%

強く勧める 34 12.5%

勧めない 20 7.4%

合計 271 100%

【20】今後、本市が取り組む就職支援事業について、ご要望等がございましたらご記入ください。

　別紙記載（28件回答あり）

　「思う」76.0％、「どちらでもよい」13.7％、「特に思わな
い」10.3％となっている。

　「利用予定」42.1％、「利用しない予定」31.7％、「分から
ない」17.0％となっている。

　「とても感じる」48.3％、「ある程度感じる」42.1％、「あ
まり感じない」8.9％となっている。

　「勧める」63.8％、「あまり勧めない」16.2％、「強く勧め
る」12.5％となっている。

自由回答

　【別紙】

76.0%

13.7%

10.3%

思う

どちらでもよい

特に思わない

42.1%

31.7%

17.0%

9.2%

利用予定

利用しない予定

分からない

利用している

48.3%

42.1%

8.9%

0.7%

とても感じる

ある程度感じる

あまり感じない

まったく感じな

い

63.8%

16.2%

12.5%

7.4%

勧める

あまり勧めない

強く勧める

勧めない
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別紙 

 

【20】今後、本市が取り組む就職支援事業について、ご要望等がございましたらご記入くだ

さい。 

 

① 就職に関する情報提供・啓発の強化（約 10件） 

・子どもだけでなく保護者にも鹿屋市内企業の情報を届けてほしい 

・企業の良い面だけでなく、離職率やネガティブ情報も知りたい 

・就職活動の全体像が分かる機会（説明会など）を親にも 

・「どういう企業があるか」をもっと具体的に伝えてほしい 

・合同企業説明会以外に市が何をしているか分からない 

 

② 学校、企業、行政による連携と体験機会の充実（約 8件） 

・高校生向けの職場体験やインターンを今後も継続・強化してほしい 

・平日に保護者が参加しにくい見学会・説明会の配慮を 

・親も含めて地元企業を知る機会の拡充を 

・学校でのキャリア教育・進路意識の啓発をもっと早くから 

・現在は進学重視で、就職支援が弱い印象 

 

③ 奨学金制度や支援制度への期待（約 7件） 

・奨学金の制度がわかりづらいので説明会を開いてほしい 

・鹿屋市に就職したら奨学金返還が免除される制度があると良い 

・地元就職を促すために準備金や支援金がほしい 

・若者向けの家賃補助や生活支援の制度整備を 

 

④ 給与、待遇改善と企業誘致に関する要望（約 10件） 

・鹿屋の企業は給料が安く将来が不安という声 

・福利厚生や給与面が良くないと地元での就職は難しい 

・他県との賃金格差があり、子どもを地元に就職させられない 

・大手企業の誘致や下請け産業の集積が必要 

・給料水準や待遇の改善策を講じてほしい 

 

⑤ 子どもの自主性を尊重しつつ、環境整備を求める声（約 5件） 

・就職は子どもの意思を尊重するが、魅力的な地元企業が少ない 

・地元で働くことに希望が持てるような環境を 

・楽しそうに働く大人の姿を見せることも重要 

・企業と行政・学校が連携して若者が希望を持てる仕組みを 

 

⑥ 特に意見なし・現時点では未定（約 3件） 

・今は進学が目前で、就職に関する意識が漠然としている 

・現時点では特に要望はない 

・就職はまだ考えていない段階 


